

《萧山区绿色建筑专项规划修编(2022-2030)》正式发布

本报讯(记者 新林杰 通讯员 高云云)近日,我区完成《萧山区绿色建筑专项规划修编(2022-2030)》,为萧山区进一步落实建筑领域碳达峰碳中和,促进绿色建筑高质量发展提出明确目标方向,《规划》自2023年8月1日起施行。

记者了解到,《规划》在全面分析总结萧山区绿色建筑发展现状和面临形势的基础上,提出了全区域绿色建筑、建筑工业化、可再生能源应用和建筑碳排放的总体发展定位及目标、总体发展战略及技术路线,既有民用建筑节能改造的总体发展目标、实施计划及技术路线,也明确各规划分区4个方面的指标要求,并制定了6大保障

措施。

比如,在建筑工业化中提到,区行政区域内出计划和划拨土地总量30%的比例实施装配式建造;到2025年,我区要实现装配式建筑占新建建筑比重达35%以上,其中政府投资的新建建筑项目全部采用装配式建造。

像政府投资的新建学校、医院和重点发展区内社会投资的新建超高层公共建筑,则提倡优先采用钢结构装配式建造,鼓励社会投资的商场、办公楼、写字楼等公共建筑采用钢结构装配式建造。

区住建局相关负责人表示,《规划》将以新建建筑提升标准、可再生能源推广促

进、既有建筑能效提升和绿色建筑转型升级为重要抓手,全面推动建筑领域绿色低碳高质量发展,为全区实现碳达峰贡献力量。

下一步,区住建局将深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以《萧山绿色建筑专项规划修编(2022-2030)》为指导,充分发挥杭州临空经济示范区和自贸区叠加优势,积极实践建筑领域碳达峰碳中和行动计划,持续推广可再生能源建筑应用,实施高能耗公共建筑节能改造,开展建筑低碳化运营和能耗监管,确保建筑领域碳达峰碳中和工作目标和任务顺利完成,全面推动建筑领域绿色低碳高质量发展。

北干开展辖区寄递业清底大排查

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 陆嘉伦)为平安护航亚运,切实做好辖区寄递渠道安全生产保障,有力开展风险源头治理,近日,北干街道正式启动辖区寄递业清底大排查行动。

为此,街道成立邮政业“护航亚运”攻坚行动领导小组,统筹指导街道寄递渠道安全管理工作,建立完善邮政快递网点管理机制,持续开展全覆盖排查整治。

在排查整治过程中,由北干派出所牵头对收件是否100%收寄验视、监控设备是否正常等问题进行检查,由

街道平安办牵头对消防设施设备是否完好有效、消防通道是否堵塞等问题进行检查。“对于排查中出现的问题,小问题即查即改,较大问题限期整改,并针对上一轮检查时存在的问题整改情况进行‘回头看’工作,确保取得实效。”街道相关工作人员说道。

下一步,街道将继续聚焦寄递业清底大排查工作,加强情况通报、信息反馈和工作交流,构建齐抓共管、综合治理的工作格局,确保检查督导到位、问题整改到位、应急处置到位。

红山农场全力推进基层基础大排查

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)随着杭州亚运会的临近,为最大限度摸清底数、消除安全隐患,全力护航亚运,日前,红山农场开展“基层基础大排查”网格员培训会。

红山农场提出,杭州亚运会已经进入决战决胜的冲刺阶段,要持续开展“网格走亲 党群同心”迎亚运社区上门入户行动,深化“基层基础大排查”,全面梳理各项安全台账资料,从“人、房、企、事、物”五大方面,全力消除风险隐患。走访过程中,同步开展消防、安全、交通等宣教工作,提高群众安全意识,营造浓厚的氛围。要最

大限度摸清底数、梳理社会治安问题、排查化解矛盾纠纷,防范化解各类安全隐患,不断夯实平安根基。

会议布置了下阶段“基层基础大排查”工作的时间节点和任务。会议还邀请安全方面的专家,围绕事故案例,重点讲解了新时代安全生产工作的新要求,如何建立企业安全管理台账等内容。

下阶段,红山农场将持续深化“基层基础大排查”行动,提速提效推进各项工作,不断提升红山亚运服务保障水平,为杭州亚运会保驾护航。

“亚运共富杯”2023楼塔“村BA”联赛开打

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王新江)为丰富农民体育健身活动,赋能乡村振兴、喜迎杭州亚运会,为期12天的“亚运共富杯”2023楼塔“村BA”联赛于7日晚在楼塔塔村夜光球场开打。

13支球队每晚多场的夜篮球赛事,为村民带来无穷的运动乐趣。一年一次的“篮球盛宴”,再次为千年古镇的群众带来无尽的快乐。

楼塔素有“篮球之乡”的美誉。目前村镇共有两级标准篮球场43个,其中灯光球场32个,遍布在12个行政村,这还不包括农家院里的私家球场。”据了解,楼塔镇的第一个“私家篮球场”建于二十世纪九十年代末,只设单个篮架。后来越来越多人效仿,现在这样的篮球场在镇里随处可见。“巴

西的足球,楼塔的篮球。”这是楼塔坊间流传已久的一句话,从中就不难看出楼塔人民对于篮球的热爱。

为改善广大群众身体素质、建设健康村社起到了积极向上的作用,近年来,楼塔的篮球更是发展得红红火火,村村有标准篮球场,村村有篮球队,每年都有夏季篮球赛、国庆篮球赛等,成为全镇人民共同参与的喜事乐事。

“随着亚运会脚步的日益临近,楼塔将抓住亚运契机,进一步凝聚起‘团结拼搏、勇争一流’的篮球精神,引领工作与生活,助推亚运与共富。”楼塔镇相关负责人表示,作为省级“体育强镇、篮球之乡”,楼塔镇将通过唱响“精彩亚运 全民健身”主旋律,扩大“朋友圈”,提升“影响力”,引爆“亚运热”。

萧山区老年体育半年度工作会议召开

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 阮叶清)今年8月8日是我国第十五个“全民健身日”,萧山区老年体育半年度工作会议在杭州开元萧山宾馆顺利召开。

会上总结了萧山区第35届老年人体育运动会工作,宣读了萧山区第35届老年人体育运动会综合成绩,对各老年体育组织进行表彰。并汇报了2023年萧山区老年体育半年度工作,部署下半年工作计划。

2023年上半年,萧山区老年人体育协会紧抓亚运契机,落实普及推广老年人群体育项目进程,各项工作扎实推进,为萧山区老年体育事业保驾护航。完成9项省市区级体育培

训、10项市级交流活动,承办萧山区第35届老年人体育运动会,开展萧山区科学体育健身大讲堂,萧山区各基层点日常文体群众性活动、萧山区8·8全民健身系列活动等。

下半年,协会将深入贯彻《浙江省老年人体育事业发展“十四五”规划》《浙江省体育发展改革“十四五”规划》等有关文件精神,落实全民健身国家战略,持续开展体育项目培训、省市级交流活动、科学体育健身大讲堂等活动,同步推进应对人口老龄化和推进健康浙江建设重要举措,深扎基层沃土,扩大老年体育普惠性和受众面,助老年体育事业再上新台阶。

萧山英烈故事走进永嘉“军娃”夏令营

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 徐伟强)近日,受浙江省革命烈士纪念馆邀请,萧山革命烈士陵园讲解员走进永嘉“嘉兵”子女军事夏令营,为孩子们开展了一堂有深度、有温度、有力度的英烈文化思政课,以红色精神引领青少年立大志、明大德、成大才、担大任。

“好,要大家好;有,要大家有”。百年前,李成虎烈士喊出了农民朋友共同富裕的朴素愿景……”课堂上,萧山革命烈士陵园讲解员以《点英烈之星 燃萧然之火》为主题,以李成虎烈士为切入点,用生动的讲解、详实的史料、鲜活的细节、精彩的故事,立体形象地展示了波澜壮阔的萧山衙前农民运动。

一堂课,90分钟、6个故事,一个

个可歌可泣的英烈形象“走”进课堂,浸润着少年们的心田。

“一百年前,农民们为了吃饱饭,不惜抛头颅、洒热血,因为有了他们的牺牲,才有了我们今天的幸福生活。历史的接力棒传到了我们这一代手上,我们要继承先烈遗志,勇担时代重任。”在课堂分享环节,一名同学动情地说道。

据了解,萧山革命烈士陵园作为“浙江省青少年红色基因传承基地”和“杭州市爱国主义教育基地”,下一步将充分利用萧山丰富的英烈文化资源,积极探索红色思政的学校教育、社会教育合力,以青少年喜闻乐见的形式提升思政实效,努力让思政课堂“活起来”“红起来”。



送餐上门

日前,瓜沥镇梅林村老年食堂启用,志愿者们把可口的午餐送到该村80周岁以上老人家中,老人们可以足不出户第一时间吃到热乎的饭菜。
记者 方方斌 摄

第四期中以研学活动正式起航

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 沈译植)昨晚,参加第四期中以研学活动的16名萧中学子正式踏上前往以色列的旅程。孩子们的眼中满是对旅程的期待。

这是由萧山旅港同乡会出资启动的“萧山优秀学子赴以色列学习交流计划”项目,旨在促进萧山、香港、以色列三地交流合作,进一步拓展萧山优秀高中学生的国际视野,增长学术知识,加强国际友好往来。

在为期九天的研学之旅中,大家将深度感受以色列特拉维夫大学的学术氛围,走进生物、物理、工程、天文等各类实验室,与大学教授们面对面交流,了解探索自己未曾深知的领域。此外,学生们还将来到斯坦哈特自然历史博物馆、以色列初创企业、死海、绿村感受当地的社会发展和风土人情。

“作为一名天文爱好者,我非常期待去

参观大学里的高级量子光学天文台,并在夜晚观星。”萧山中学陈王佳媛告诉记者,自己很期待能通过这次研学去感受不同文化的厚重、多元与包容。“这是我第一次出国研学,虽然很多知识都不了解,但这也给了我一次能深度了解的机会。我想,这次特别的研学一定会有很多的收获。”李湘悦同样对这次研学之旅充满着期待。

“这样的深度研学对于培养学生的国际视野具有很大的帮助。”萧山中学副校长杨国平表示,在这份难得的机会背后,学生们也付出了不少的努力。“学校专门成立了赴以色列游学人员选拔工作小组,通过个人申请、综合学习成绩和综合素质成绩,以及面试成绩的综合评比,确定了16个研学人员的名单。”杨国平介绍道。

据悉,自2017年6月正式启动,迄今已有3批54名师生赴以色列开展交流。

今年也是中以研学活动由于疫情暂停三年后的再次重启。

“以色列是一个科技、农业十分发达的国家,尤其是在新媒体、IT、节水工程等行业遥遥领先。特拉维夫大学是以色列规模最大的国力综合性大学,学术实力很强。”萧山旅港同乡会会长边亦平在出发前的出征仪式上向学生们介绍道。

出征仪式选择在金润泉纪念馆举行。“这就是当时的金西桥小学,建造完成后免费让村里的农家子弟入学受教育。”向同学们和孙辈介绍着祖父的过往,作为该项目的发起人和主要出资者金乐琦表示,自己作为萧山新乡贤一直想着要为家乡教育事业做点实事,“我希望你们能玩得开心,有所收获,我们也会努力把这个项目继续做下去。让更多的学生通过这个渠道了解更广阔的世界。”

“晓晚吟歌”湘湖师范校友手稿信札展今日开展

本报讯(通讯员 王金全 记者 王俞楠)今天“晓晚吟歌”湘湖师范校友手稿信札展在区档案馆正式开展。

展览中,校友们那一页页泛黄的手稿上,字里行间有着湘师办学的特色理念与迁校传奇,也有金海观校长严谨治校、身先士卒的动人细节,还有湘师校友们之间的深情厚谊……

如“宜为人民尽力,不失赤子之心”,这是1947年,浙江省湘湖师范学校校长金海观在一个名叫祥祯的毕业生留言册上写下的寄语。短短一句话,饱含着对学子的殷殷嘱托,也折射出这位爱国民主的乡村教育家炽热的为民情怀。

“国事至此而教育界中人似犹未有觉悟,除少数人外大抵作稻粱之谋耳。弟非不欲谋稻粱,但以人生应更有高尚之理想。教育界中人每好诋张伯伦一派之现实主义,然试反躬自省持理想主义之教育者究有几人?则曷不厚自责而薄责他人耶。

甚望只能持此义以勉励中大与浙大学生。”在金陵给父亲生前好友、浙江图书馆原馆长陈叔谅的信中,探讨其父表达理想教育之宏愿的一段话,可以藉此窥得金海观校长不为稻粱谋的教育理想和躬自厚而薄责于人的君子风范。

“在抗战迁校时,为了安全起见,全校都向深山挺进,交通工具缺乏,既无车又无船,全靠两脚奔走,每天要赶七八十里山路,每人除携带自己的衣物外还为学校带公物30斤。有的人越走越背不动,就把自己的衣物丢掉,保全完整的公物,到达目的地。同学们爱校的优良品质和精神诚令人钦佩而感动。到了冬天,有些学生少衣缺袜冻得不行,海观同志焦急万分,在家翻箱倒柜寻找旧衣破袜叫我补好给他们御寒……”在战火纷飞年代,金海观校长率师生辗转浙西南8年,在十分艰苦恶劣的条件下坚持战时教育。其妻陈秀如在他逝世9年后的1980年,写下一

篇回忆文章,提到的种种细节感人至深。

抗战胜利后,湘湖师范迁回萧山祇园寺过渡,拟在多方支援下在湘湖西岸东汪村附近重建校舍。在1948年金海观校长写给松阳古市校友叶芳的信中,讲述了筹款建校事宜:“承分头劝募建筑费,至感,至感。除已募者外,可不必再费精神奔走。因乡间经济困难,我们已承古市诸父老襄助多年,此番亦不欲过分惊动彼等。至他地校友,陆续以捐款寄来,数亦不少……”办学之艰难,殊为不易;乡间之体谅,颇为感人。

见信如晤,纸短情长。这一张张手稿述说了那一段曾经的“湘师传奇”。此次展览将持续到9月10日。



扫一扫二维码
查看更多内容

位置	8月10日晚潮时间	高潮位(米)	8月11日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	20:00	4.55	07:10	4.65
下沙大桥	20:18	4.52	07:29	4.62
城市阳台	21:16	4.42	08:27	4.52
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		